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Vezměte, prosíme, na vědomí, že text článku odpovídá platné právní úpravě ke dni publikace.

Souhrn významných legislativních událostí
14.8.2017 – 20.8.2017
Senát schválil předlohu, podle níž se budou insolvenční případy přidělovat soudcům automatickým a
náhodným systémem. Vláda původně navrhovala zavést tento systém pro všechna soudní řízení,
Sněmovna jej ale v novele občanského soudního řádu zúžila. Normu nyní dostane k podpisu
prezident.
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Insolvenční kauzy bude soudcům přidělovat náhodný systém
Senát dnes schválil předlohu, podle níž se budou insolvenční případy přidělovat soudcům
automatickým a náhodným systémem. Vláda původně navrhovala zavést tento systém pro všechna
soudní řízení, Sněmovna jej ale v novele občanského soudního řádu zúžila. Normu nyní dostane k
podpisu prezident.

Senát schválil novelu, která snižuje zátěž podnikatelů
Administrativní zátěž podnikatelů by se měla snížit. Senát dnes schválil novelu živnostenského
zákona, která mimo jiné ruší povinnost podnikatelů oznamovat živnostenskému úřadu identifikační
údaje členů statutárního orgánu firem, zapisované do živnostenského rejstříku. Pro normu hlasovalo
58 přítomných senátorů, proti nebyl nikdo. Nyní ji dostane k podpisu prezident.

Práva vlastníků bytů vůči neplatičům příspěvků budou silnější
Práva vlastníků bytů vůči neplatičům příspěvků na správu domů budou silnější. Senát dnes schválil
vlastní předlohu, díky níž společenství vlastníků bytů v domech získají přednostní právo na aspoň
částečné uhrazení pohledávek po dlužnících při nuceném prodeji jejich bytů. Předloha nyní zamíří k
podpisu prezidentovi.

Možnost exekucí řidičských průkazů kvůli alimentům bude širší
Exekutoři budou moci zabavovat řidičské průkazy i neplatičům výživného za jejich studující děti do
26 let věku. Poslaneckou novelu exekučního řádu dnes schválil Senát, nyní ji dostane k podpisu
prezident. V současnosti mohou exekutoři pozastavit řidičský průkaz jen dlužníkům alimentů za
nezletilé, tedy děti do 18 let.

Zápis do rejstříku asi nebude pro veřejnou prospěšnost nutný
Neziskovým organizacím zřejmě nevznikne povinnost zapsat se do rejstříku, aby získaly postavení
veřejné prospěšnosti. Senát dnes schválil úpravu občanského zákoníku ve verzi, kterou Sněmovna
nahradila sporný vládní návrh zákona o veřejné prospěšnosti. Přijatou variantu nyní dostane k
posouzení prezident.

Senát chce dotaci na zaměstnávání postižených zvýšit na 12.000 Kč
Senát chce zvýšit státní příspěvek zaměstnavatelům na mzdy handicapovaných pracovníků na 12.000
korun měsíčně. Nyní činí 9500 korun měsíčně a Sněmovna schválila jeho navýšení na 10.500 korun.



Horní komora o tom dnes rozhodla v rámci novely zákona o zaměstnanosti, kterou se tak poslanci
budou muset zabývat znovu. Zřejmě se tak stane na zářijové schůzi. Podle Národní rady osob se
zdravotním postižením novela sice ruší nynější náročnou administrativu, pokud by ale poslanci
nepodpořili senátní návrh, podpora se sníží.

Senát schválil povinné čipování psů od roku 2020
Od roku 2020 zřejmě bude v ČR zavedeno povinné čipování psů. Počítá s tím novela veterinárního
zákona, kterou dnes schválil Senát. Norma má také zpřísnit podmínky pro chov psů, cílem je omezit
jejich množírny. Novelu, která má rovněž zdvojnásobit pokuty jednotlivcům za porušení
veterinárních pravidel, nyní dostane k podpisu prezident.

Používání přípravků na ochranu rostlin se zpřísní
Používání přípravků na ochranu rostlin zřejmě bude mít přísnější pravidla. Omezit nepovolené nebo
falšované přípravky pomocí sankcí a registrací má novela, kterou dnes schválil Senát. Až na šest
milionů korun norma zvyšuje pokuty za zavlečení škodlivých rostlin do Česka. Novelu nyní posoudí
prezident.

Senát schválil novelu proti falšování sadbového česneku
Senát schválil novelu zákona o oběhu osiva a sadby, která má mimo jiné bránit klamání zákazníků při
prodeji sadbového česneku. Změna zákona reaguje na to, že prodejci někdy místo sadby prodávají
konzumní česnek. Odborníci přitom varují, že konzumní česnek může obsahovat choroby a škůdce,
což se pak projeví ve špatné úrodě. Předloha také zjednodušuje proces registrace některých odrůd.
Nyní ji dostane k podpisu prezident.

Senát drtivou většinou odmítl zákon o kontrole veřejných financí
Senát drtivou většinou odmítl nový zákon o řízení a kontrole veřejných financí, který měl podle vlády
zjednodušit a harmonizovat kontroly ve veřejné správě. Podle senátorů by ale v praxi znamenal jen
více byrokracie, a nikoliv efektivnější kontrolu. Normu tak bude muset znovu projednat Sněmovna,
která může veto horní komory přehlasovat.

Senát schválil přísnější postihy za nelegální taxislužbu
Senát dnes schválil novelu zákona o silniční dopravě, která zpřísňuje postihy za nelegální taxislužbu
a posiluje pravomoci obcí při stanovování podmínek pro její výkon. Novela ve Sněmovně přitáhla
pozornost kvůli návrhům souvisejícím s alternativními sdílenými taxislužbami typu Uber, poslanci ale
žádný návrh nepřijali. Předlohu nyní dostane k podpisu prezident.

Senát schválil novelu proti mezinárodním únikům na daních
Nadnárodní firmy budou muset informovat o své finanční situaci v jednotlivých zemích, kde působí.
Jejich zprávy budou muset obsahovat informace nutné pro posouzení, zda správně rozdělily základ
daně mezi jednotlivé státy. Má to zabránit daňovým únikům. Počítá s tím novela zákona o
mezinárodní spolupráci při správě daní, kterou dnes schválil Senát. Novelu nyní dostane k podpisu
prezident.

Stát bude dávat do zdravotnictví miliardy korun ročně navíc
Stát bude dávat v letech 2019 a 2020 do systému zdravotního pojištění za své pojištěnce asi 3,5
miliardy korun ročně navíc. Vyplývá to z návrhu novely o pojistném na veřejném zdravotním
pojištění, který dnes schválil Senát. Předlohu, aby platila, ještě musí podepsat prezident Miloš
Zeman.
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Podmínky pro dávky na pomůcky postiženým lidem budou mírnější
Podmínky pro poskytování dávek na takzvané zvláštní pomůcky zdravotně postiženým lidem budou
mírnější. Zvýší se také příspěvek na mobilitu. Předpokládá to poslanecká novela, kterou dnes schválil
Senát hlasy téměř všech přítomných členů. Aby platila, musí ji ještě podepsat prezident. Pak bude
účinná od příštího roku.

Sněmovna a Senát budou mít po čtvrtstoletí zákon o svých vztazích
Sněmovna a Senát si budou moci vzájemně upravovat změny ústavních a volebních zákonů tak, aby
mohly dosáhnout shody na jejich podobě. Nově by tak už poslanci nemuseli schválit senátní úpravy
těchto norem, pokud by chtěli dosáhnout jejich přijetí. Novinku přinese takzvaný stykový zákon,
který dnes Senát schválil. Souhlasil přes výhrady ODS se sněmovními úpravami své původní
předlohy.

Pozn.:

Ústavní soud posílil práva poškozených v trestním řízení
15. srpna 2017 - Ústavní soud zamítl návrh na provedení dílčích škrtů v trestním řádu, přesto posílil
procesní postavení poškozených. Pokud z důležitých důvodů zmeškají lhůtu k podání opravného
prostředku, mají právo žádat o její navrácení, stejně jako obviněný a jeho obhájce. Možnost jim
náleží v situaci, kdy už nemohou své zájmy hájit jiným způsobem, plyne z dnešního nálezu
dostupného na webu soudu.

Úprava poplatku za odpad u dětí byla neústavní, rozhodl soud
15. srpna 2017 - Dřívější právní úprava poplatku za odpad vedla k porušování základních práv dětí,
zvláště těch z nefunkčních rodin, konstatoval dnes Ústavní soud. Zákon totiž ukládal poplatkovou
povinnost přímo nezletilým, a pokud za ně neplatili rodiče, mnohdy po 18. narozeninách končili v
exekuci. "Je ústavně chráněným zájmem dítěte, aby do dospělosti nevstupovalo se závazky, jež
mohou mít rdousící efekt," stojí v nálezu.

Vyšší bolestné může získat žena, které vyhověl Ústavní soud
15. srpna 2017 - Vyšší bolestné za následky dopravní nehody může získat žena, jejíž stížnosti dnes
vyhověl Ústavní soud. Jejím nárokem se musí znovu zabývat Krajský soud v Praze. Chyboval také
Nejvyšší soud, plyne z nálezu dostupného na webu soudu.

Ministerstvo se pře s exekutory o podobu listin pro dlužníky
15. srpna 2017 - Exekutorská komora nesouhlasí se způsobem, jakým chce ministerstvo
spravedlnosti sjednotit písemnosti zasílané exekutory dlužníkům. V dnešní tiskové zprávě označila
návrh úřadu za nákladný a nepraktický. Ministr Robert Pelikán (ANO) v reakci pro ČTK uvedl, že
"některé osoby" pravděpodobně nemají tak velký zájem na tom, aby se účastníci exekučních řízení v
písemnostech snadno vyznali. Novela vyhlášky o postupech při výkonu exekuční činnosti, kterou
ministerstvo rozeslalo do připomínkového řízení, zavádí jednotné formuláře připravené ve spolupráci
s organizací Člověk v tísni. Podle úřadu jsou srozumitelnější a exekuční řízení usnadní.

Ministr Pelikán navrhl jmenování 28 nových soudců a soudkyň
15. srpna 2017 - Ministr spravedlnosti Robert Pelikán (ANO) zaslal vládě k projednání návrh na
jmenování 28 nových soudců a soudkyň. Ministerstvo o tom dnes informovalo v tiskové zprávě.
Nejvíce kandidátů by mělo zamířit do obvodu Krajského soudu v Brně. Navržení nováčci mají
částečně nahradit soudce, kteří v rámci přirozené obměny skončili či postupně skončí ve funkci do
konce letošního září.



Senátoři se opět obracejí na ÚS kvůli kontrolnímu hlášení k DPH
16. srpna 2017 - Skupina senátorů chce u Ústavního soudu zrušit část ustanovení daňového řádu,
kterým se úřady řídí při výběru daní. Jejich krok souvisí s loňským rozhodnutím soudu, který s
účinností ke konci letošního roku zrušil část ustanovení zákona upravující obsah kontrolního hlášení
k dani z přidané hodnoty. Ministerstvo financí však novou úpravu, která by rušené ustanovení
nahradila, nepřipravilo. Na dnešní tiskové konferenci v Senátu to uvedli senátoři Ivo Valenta (za
Soukromníky), Miloš Vystrčil (ODS) a Jan Horník (STAN). Ministerstvo však uvádí, že příslušná
novela už je ve Sněmovně před schvalováním.

ÚS odmítl stížnost advokáta, jenž si nebral talár a dostal pokutu
16. srpna 2017 - Ústavní soud (ÚS) odmítl stížnost kladenského advokáta Iva Palkosky, který si k
soudu nebral stavovský oděv a dostal za to pokutu 25.000 korun. S povinností oblékat při jednání
talár, zavedenou v roce 2009, Palkoska od začátku nesouhlasil. V ústavní stížnosti kritizoval výši
pokuty. Také navrhl zrušit spornou část zákona o advokacii, avšak neuspěl, zjistila ČTK z usnesení
dostupného v soudní databázi.

Ústavní soud zasáhl ve prospěch ženy, jež ve vazbě porodila
18. srpna 2017 - Ústavní soud (ÚS) předběžným opatřením zasáhl ve prospěch ženy, která ve vazbě
porodila a nemohla s dítětem zůstat. Soud nařídil Vězeňské službě, aby přestala zasahovat do práv
ženy a jejího novorozeného syna, tedy v podstatě aby umožnila matce být s dítětem. ČTK to zjistila ze
soudní databáze.

Zdroj: ČTK
epravo.cz, a.s. využívá zpravodajství ČTK, jehož obsah je chráněn autorským zákonem. Přepis, šíření
či další zpřístupňování tohoto obsahu či jeho části veřejnosti, a to jakýmkoliv způsobem, je bez
předchozího souhlasu ČTK výslovně zakázán.
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